

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SIKPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

ELŐFIZETESI ÁR:

Egész évre 8 korona. — Félévre 4 korona

1/4 évre 2 korona.

Egyes szám ára 16 Siller.

Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal, Rákóczi-út 565.

Kiadótulajdonos:

GLATTSTEIN ADOLF.

ELŐFIZETESI PÉNZEK,

reklamációk és hírdetések a kiadóhivatalhoz
intézendők

Nyitási díj közlemények sorozatát 50 Siller

Hírdetések egyezség szerint.

A határ kulturája.

Ezekben a napokban, mikor az előlegezett tavasz csalogó melege olvasztja a tél fagyát — érdemes gondolkodni afelől, hogy van-e kultúra a határon? Igenis van. Sőt nincs is szédületesebb haladás ebben a kultúrán, kissé keletre hajló országban egyéb téreken, mint a határon. De miben mutatkozik ez a kultúra? Abban a hatalmas előny-mulásban, melyet a mezőgazdálkodás évről-évre elér. Nincsen az az eldugott helye az országnak, amely kisebb nagyobb mértékben ennek a haladásnak ellenállana. Ha utazunk és rohanó teher kocsisort látunk, alig van olyan, amelyen különféle mezőgazdasági gépek ne mennének minden világtól felé. Ha érdeklődünk, hogy kiknek mennek ezek a mezőgazdasági gépek és eszközök, azt a csodálatrakeltő felvilágosítást kapjuk, hogy ezeknek nagy részét falusi kisgazdák rendezik. Ugy látszik, hogy soha a miniszteri padokról elhangzó jelző vagy program annyira nem ment át a gyakorlatba, mint Serényi földművelésügyi miniszternek a „termelőnk löböl” című jelszava.

Valóban boldogulásunknak más útja, módja, sem titka nincs. Mi nem okupálhatunk újabb területeket; mi nem vándorolhatunk ki; nekünk itt élnünk, halnunk kell. Nekünk az őseink által véren szerzett földön kell boldogulásunk minden tényezőjét meg-

szerelnünk. De még azok az országok is, amelyek gyarmatosító politikát űznek és hatalmas milliókat tudnak az öt világrész minden tája felé a nemzeti vagyonsodás érdekében megmozgálni, — még azok az országok is, a szülőháza minden talpalattnyi földjén a legintenzívebb mezőgazdasági kultúrával fokozzák föl jövedelmüket. Csak Németországra legyen szabad hivatkozni, ahol a jobb művelési módok elterjedésével háromszorosra szökött fel a földe jövedelme s olyan termelési átlagokkal dolgoznak, hogy olasztára kábul a fejünk és azt hisszük, hogy a statisztikai táblázatokról, Hary János beszél.

Pedig azok a táblázatok a német alaposság olyan vaskalapos körültekintésével vannak megszerkesztve, hogy arra amint mondani szokták, mérget vehetnek. De hogy mérgetl hatalmas lelkesítő példát, melyen sürgősen el kell indulnunk, hogy nemzeti nagyságunkat szolgáljuk. Mert nincs különben. Ma még jobban igaz Széchenyi talvának az a mondanja, hogy nemzeti aspirációinkat csak nemzeti anyagi erővel valósíthatjuk meg. Azért örülünk, ha látjuk a határ kulturáját; ha látjuk azt, hogy az érzéseiben, szokásaiban konzervatív magyar paraszt el tud távolodni a hátramaradottságnak attól a tradíciótól, mely évszázadokig nyugóskodott rajtunk, amely miatt a Lajtán túl már meg is gyökeresedett rólunk az a vélemény, hogy mi a saját zsirunkban fogunk megfulni.

A magyar kisgazdáknak a gazdasági fogások megkedvelésére felkeltő vágya sok tájból táplálkozik. Sokfelől jött inger a haladásra. De kétségtelenül a legnagyobb siker a földművelésügyi minisztérium téli szociális munkája. Mikor arról tudunk, hogy Magyarország egyharmad részét bevonták ebbe a szociális munkába; ötezer községben rendeznek a tél folyamán gazdasági tanfolyásokat; mikor arról tudunk, hogy ezeken a gazdasági kurzusokon őszbe csavarodott férfiak nem átalják beülni az iskola padba és tanulnak, mikor azt olvasunk, hogy az Öreg mesteregerendáról kikereszték a pókháló rozsdás tollat és valami százötvenezer ízben kérnek földművelésügyi miniszternek abból a kiadványából, amely a nép gazdasági kulturáját szolgálja, — ez már olyan siker, amelyre büszkének lehetünk. Mindennek inkább, de erre nem lehetett számlálni. Ezekből a jelenségekből állapíthatjuk meg, hogy van kultúra a határon, ennek nyomában a nemzeti vagyonsodás képe, habár még ma köztályolszerűleg, de — látszik!

Kedélyes est.

A szécsényi iparos és kereskedő ifjuság folyó hó 11-én tartotta a farsang egyik leg-sikerültebb zártkörű mulatságát. Dacára a kedvezőtlen időjárásnak a „Hungária” szálló pazarul kivilágított nagyterme este 8 óra felé

TÁRCZA.

Előkelő familia.

— Budapesti kép. —

A büntető járáshírő előtt megjelenik egy feketeruhás, hervadó asszonyság, s miután annak rendje és módja szerint megfelelt az általános kérdésekre, elmondván, hogy Sipiczky József szabómesternek a hites felesége, szapura nyelvvél imígyen folytatta vallomását:

— Az én családom, alásan kérem, nagyon finom és előkelő család. Atyám nyugalmazott pénzügyári fővigyázó, nagyatyám mint őrmester magas rangot viselt a hadseregben, egyik testvérem egy konduktornak a felesége, a sógorom pedig erdőkerülő Wenheim bárónál. Csak engem ért az a szerencsétlenség, hogy egy szabóhoz mentem feleségül, de az is kizárólag előkelő embereknek dolgozik.

— Az ön családja iránt mi itt mindnyájan a legnagyobb tisztelettel viseltelünk, jegyezte meg a bírő, ebben a tekintetben tehát teljesen nyugodni lehet. Már most szives-

kedjék elmondani, vajjon igaz-e az, hogy ön február 10-én berontott Kertész Gábor bádósmester lakásába és sértő szóval illette a feleségét?

— Ugyan mit mondana hozzá a tekintetes híró úr, ha a hecces családját egy nyilvános táncmulatságon elneveznék az emberiség szégyenfolijának? Látssa, ezt mondta nekem Kertészné asszonyság, nekem, aki előkelő családból származom. A nagybátyámtól hallottam, hogy nemesek is volnánk, ha akarnánk, mert egyik ősrünk, aki a saját élete kockáztatásával egy grófkisasszonyt, kimondott a Dunából, ezért a hőstetteért ezüst érdemkeresztet kapott. Egy unokahúgom szürke apácza, egy másik . . .

— Az ég szerelmére kérem, ne folytassa, mert akkor sohasem lesz vége a tárgyalásnak.

— Miattam akár rögtön abba hagyhatjuk, mert ne tessék hinni, hogy szívesen jöttem ide. Egyáltalán nem értem, hogyan lehetett engem egy ilyen perzóna miatt a vádlottak padjára hurcolni. Engem, aki olyan magasan állok fölötte . . .

— De most komolyan intem, hogy tartózkodjék minden kitérésről s feleljen egye-

nesen arra, amit kérdező fogok. Igaz-e az, hogy megsértette Kertészné asszonyságot?

— A dolog, kérem, úgy történt, hogy Kertész úr a kőművesek bálján a táncra bitt. Amint a felesége ezt észrevette, megszállta a féltékenység, s ott a bálon, száz ember füle hallatára, elnevezett engem cafatnak. Tetszik tudni, mi az a cafat? Az kérem egy nagyon közönséges teremlés, ami hála az istennek az én családomban soha sem fordult elő. Én született leslákné vagyok, egyik nagynéném egy királyi tanácsosnak a gazdaszanyona, egy másiknak egy tambormajornal van viszonya. Mi leslákok egyáltalában csak előkelő emberekkel folytatunk viszonyt, s nekem mondja valaki, hogy cafat?

A vádlott nő mélyen megrendülve hirtelen elhallgat s kétségbeesetten tördeli kezét.

— Ön tehát ezek után berontott Kertészné lakására, — szólta a bírő — s megfenyegette a panaszosnőt, hogy megöli, megfojtja, ha a kezébe kerül így történt?

— Igaz, de nem komolyan mondtam, hanem csak nagy fölháborodásomban. Hiszen a szelid galamb is vérengző farkassá válik, ha úgy föl ingerlik, ahogy engem föl ingereltek.

szokatlanul élénk képet mutatott.

Fiatal leányok, világos tudománylag le-
bér és rózsaszín tolettjei igen szép összhang-
ban voltak. A rendezőség s a fiatalok tud-
nyománylag sőt színi tudásával.

A széksorok legnagyobb részét a hely-
beli társadalom számot levő tagjai költöt-
ték be.

S a dísz társaságnak fokozott érdeklő-
dését nagyban emelte az est műsora, a mely-
nek minden egyes számát a közönség a
legnagyobb tetszéssel fogadott.

A műsor első száma „A király esküje”
(r. 14) című költemény volt, a melyet
Klein János igen hatásosan adott elő, kie-
melve annak poétikus szépségét és drámai
részeit.

Ezután kaptak egyveleg következett, a
melyet Paczek Jenő a költő már megszokott
közvetlenséggel adott elő a közönség zajos
tetszése között.

Az est következő szám minden része a köz-
önség legnagyobb érdeklődését vonta maga
után, már annyival is inkább mivel az elő-
adó hölgy Horváth Olga k. a. bájosan és
közvetlen élelenséggel adta elő amely a ked-
ves kis monológ minden szépségét, érvényre
juttatta. — Igazi kis eleven ördög volt . . .

Paczek Irma k. a. Frater Loránd két
szép dalának rendkívül mély érzeléssel előadott
énekével aratott nagy sikert, úgy annyira,
hogy a közönség kívánataira az előadott da-
lok egyikét meg is kellett ismételnie . . .

Szinte szokatlan, hogy ily fiatal leány
már első fellépése alkalmával, a színpadon
ily szép összjáratot és nyugodt fellépést
tanúsítson.

A műsor ötödik száma a „Vice házmest-
ter” című magánjelenet volt, amely a közön-
séget állandóan nagy derűtségben tartotta.
De ez nem is csoda, mert a kör művész gár-
dájának egyik legszimpatikusabb tagja, Ot-
senás József e szerepben a lehető legjobb
és legjellegzetesebb alakítást nyújtotta.

Az est következő számról kritikát írni oly
nehéz feladat, a melyre vállalkozni csakis hi-
vatlanos írónak lehet.

A járásbíró tíz forint pénzbüntetésre ítél-
te a vádlottat!

— Elítéltek. — meghajtott megtörve Si-
peczky Józsefné, született Lesták Jozefin, —
Mit fog hozzá szólni a családod?

Írta: Balázs István úr.

Mi vagy Te énnekem.

Te vagy hű képe álmaimnak
S te reggelenként újra kelsz velem . . .
Bármit magyok, bármit csajáljak,
Te énvelem vagy mindig, szüntelen.

Minek neveztelek — leányka?
Ó mond — mi vagy Te kedvem — énnekem?
Mentőm, vezérlő csillagom, — vagy
Imádott, kedves hű szerelmem? . . .

Mindegy, — akármí vagy, szeretlek,
Szeretni foglak mindig . . . síromig;
Sőt porhüvelyből elvált lelkem
Sírom tál is hozzád ragaszkodik.

R. István.



Caupán csak azt jegyzem meg, hogy
Klein Armand Zerkovitz-leptémek előadásá-
val ezúttal is felülmulta azon színvonalát a
meddig a dilettáns szereplés tart s elért oda
ahol már az igazi művészet kezdődik . . .

Végül az est műsorának utolsó száma
az „Egyetlen kabát” című I. felvonásos bo-
hózat volt, amelynek minden egyes szerep-
lője, névszerint: Horváth Mihály, Klein Jenő,
Otsenás József, Klein Armand, Szeles Gyula,
Kobus József kitűnően oldották meg felada-
tukat. —

Éjféli felé volt már az idő, midőn meg-
kezdődött az első csárdás, a melyet a fiatal-
ság igazi magyaros tőzzel járt.

Az est hangulata mindvégig szokatlanul
élénk és vidám volt, amelyben a kör szeretve
tisztelt elnöke dr. Essóy Béla kedves neje-
vel együtt mindvégig résztvevett.

Az est úgy érdeklődőleg mint anyagilag
kitűnően sikerült. —

Felülfizettek: Dr. Essóy Béla 6 koro-
nát, Barok József, Hoffmann Emil, Hoffmann
Ödön, Dr. Horpáczky Jenő, Nemes János,
Varga János (bíró) 2—2 koronát, Lichtner
Ernő, Konrad Ödön, Kőrmeny Géza, Vasok
Ferencz, Ifj. Hegyi István, Kirberger István,
Müller Simon, Velencei Mihály, Gutfreund
Béla, Horváth Antal, Ralfat Péter 1—1 ko-
ronát, dr. Huszágh Gyula 50 fillért, Dombi
János 60 fillért. — Összesen 31 K. 10 fill.

Összes bevétel: 311 K. 10 fill.

Heti posta.

Premier a Nepszínpadon.

A magyar kultúrintézetek alapítóinak ko-
szorút, hamisítatlan igaz magyar, idlyfale-
vélből font koszorút kellene homlokukra köti-
ni, egy nemzet elismerése gyanánt.

Ha nálunk van valami, amelybe nehéz
belefogni, a kultúrintézet megalapítása bizo-
nyára az.

A magyar embernek Bekelow kell, Bus-
cő, meg az útszéli csepürágok, akik potom
öt krajcárért tőzöt nyelnek, persze ha már
eleve elöltjak.

Annál nagyobb örömem volt, mikor 11-
én beléptem a „Nepszínpad”-ba, hogy egy
előadást végignérek.

Zúfolt ház Mindmegannyi kíváncsi arc.
A helyárak nagyon olcsók és így lehetővé
van léve, hogy legazegényebb munkásember
is nemesithesse lelkét.

Sziklay Kornél igazgatót mindnyájan is-
mérjük. Kiváló tehetség, akinek először fu-
gant meg agyában egy olcsó, igazi népszín-
ház gondolata, ahová a nép a mulatságon
kívül tanulni is járjon.

Amolyan lélekiskola ez.

S így az „Aranylakólatom” Krausz bá-
csiájából színházigazgató, tanító-mester lett.

A színház legutóbbi újdonsága: „Eszter
a vallás vértanúja” hennünket közlelebről
érdekel, mert szerzőjének, Lantos Mihálynak
első művei itt, a mi lapunk hasábjain láttak
napvilágot.

A darab meséje kitűnően van megal-
koltva. —

Eszter, egy jámbor falusi zsidó leánya;
akinek a sok bögy megcsavarja esztét, ál-
modozó, rajongó leánya egy lovagot vár, aki
elvinné őt messze a falusi zsidó házból, an-
nak egyszerű, de tisztán leánykából. A leány
lelkére nyomasztólag hat az a regénymentes
légy, amely az öreg zsidó házába megszorult.

Beleszeret egy orvosba, akinek azonban
van egy nagy hibája, hogy nem zsidó, tehát
nem is illeszkedik bele a ház kereteibe.

Eszternek férjhez kell mennie egy falusi
zsidó fiatalemberhez, aki korántsem felel meg
a lány álmoképei idealizált alakjának.

De a nászéjszakán töredelmesen bevall
férjének mindent, aki elkergeti a háztól, a
nászágytól.

Eszter hazamegy s az apai átkok rázú-
duló súlya alatt szinte esztét veszti, mérget
vesz be.

Hirtelen orvost hivatnak, aki pedig nem
más, mint a régi szerető s a halálos ágynál
ismernek egymásra s férj meg a szerető.

Lantos Mihály igen ügyesen dolgozta
fel ezt a tragédiát s egyes epizód jelenettel
színessé, nagyon érdekessé tette.

A darabban előfordul néhány énekszám
is, melyek közül különösen az nyerte meg
a közönség tetszését, melyben az öreg zsi-
dó egy jeruzsálemi leány szerelmi históriá-
ját meséli el.

A zenét Donáth Ede a színház karmeste-
re írta a darabhoz, megfelelő keleti stílusban.

A szereplők mind kivétel nélkül meg-
állták helyüket, különösen pedig Eszter sze-
mélyesítője (Bogár Gizzi).

A darab minden egyes árnyalatát meg-
értette, sőt átérzte a művész, magam lát-
tam, amint az egyik hatásos jelenetnél könny-
csepp hullt ki szeméből.

A közönség igen sokat tapsolt a szerep-
lőknek, a szerzőt pedig többször a lámpák
elé hívta.

Az első színpadi sikert aratott szerző-
vel sokat diskuráltam az igazgatói irodában
s megkértem, hogy kópogtasson né lapunk-
hoz ismét műveivel, melyek közül egynek a
kiválóságáról éppen az imént győződtem
meg. —

Ka.

HIREK

Kösgyűlés. A szécsényi Chewra Ka-
discha folyó hó 15-én tartotta évi rendes köz-
gyűlését Schück Ferencz elnökle alatt. Az
évi jelentés előterjesztése végeztével Schück
Ferencz elnöki tisztségéről lemondván és ker-
te, hogy egy kor elnököt válasszanak, mire
nagylelkűséggel egyhangulag Bayer Sándor
lett megválasztva. Tisztségét elfoglalva és
mielőtt a tisztujtás elrendelte Róthi Adolfot
elnöknek, Dr. Bayer Miksát alelnöknek ajánl-
ja, kiknek megválasztása után id. Klein Ja-
kab pénztáros, Kálmán Joel ellenőrré,
Glattstein Adolf, Haas Fülöp, id. Klein Sa-
mu és ifj. Klein Jakab választmányi tagok-
ká választattak meg.

Arva mindenfelé. A gyors hó-
olvadás következtében oly nagy vízió meg-
vonult keresztül városunk főbb útjain, hogy
a Szentlélek patak a mélyebben fekvő város-
részt teljesen elárasztotta. A hatóság kellő
időben a szükséges intézkedéseket megtette.
A vízállás 12-én este 10. órakor volt a leg-
magasabb. Reggel felé azonban lassu apadás
állott be. Nehogy a házakban levő lakók éle-
te komolyabb veszélynek legyen kitéve, azért
a hatóság elrendelte azok sürgős kilakoltá-
tását a melyet a helybeli csendőrség a kellő
elővigyázat mellett végre is hajtott, úgy,
hogy emberéletben semmi kár nem történt.
A nógrádvármegyei h. é. vasutak aszód-ba-
lassagyarmati szakaszán f. hó 12-én d. u. 5

órákor kezdődött a veszedelem s a vizár Acsa, Galgamácsa, Ikladomony és Mohorán erősen megrongálta a töltést, Püspökhatvan-nál pedig elszakította. A pusztítás f. hó. 13-án reggel 4 órákor ért véget és 13-án reggel már a forgalom is helyre állt. A L. hó 12-én Budapest felől érkező vonat utasai Nándor-hól szekereken jöttek át Mohorára s este 7 óra helyett éjjel fél 12 órákor értek Bgyarmatra.

Márciusi esküdtők. Szécsényből Sándor Mór, Zubovics Ferenc, Dr. Káldor Jenő és Ilencsik József.

Színészetünk. Változatlanul élénk pártolás mellett tartotta e héten is Rácz Dezső jól szervezett színtársulata előadásait, amelyek során ismét több újdonság került bemutatásra. — Vasárnap, körkivánatra II-sor adatott a „Leányvásár”, sajnos igen kevés közönség mellett, mivel ugyanezen az estén tartotta a helybeli műkedvelő ifjuság is előadását. Hétfőn: a „Princz”, szerelmi komédia, Kedden: „A nap hőse”, Szerdán: a „Kis gróf”, Csütörtökön: a „Babuska” kerültek bemutatásra. — Pénteken: a „Cigányszerelem”, Szombaton: a „Muzsikus leány” lesznek műsoron. Vasárnap este pedig nagy kabaré előadás lesz, melyen a helybeli műkedvelők kómikus kedvence Klein Armand is közre fog működni.

Főlöszlegesen tartjuk itt minden egyes darab után a szereplőket külön-külön feldicsérőnk, hisz csupa elsőrendű, nagyváltassai hiru színművészekből áll, akik minden előadásban jól megállták helyüket. Hisszük és reméljük, hogy a n. é. közönség is jóindulattal appreczialja e derék színtársulat minden egyes tagjának nagy képességeit.

Ajánljuk Rácz Dezső színtársulatát a n. é. közönség hathatósabb pártfogásába.

Cukorgyár B.-Gyarmaton. Nemrégiben penditette meg azon eszmét a „Szécsényi Hírlap”, hogy a cukorrépa termelést meggyenkben minél nagyobb mennyiségben kellene kultiválni. Egyben foglalkozott egy cukorgyár létesítésének eszűjével, mely szerint a cukorgyár felállítására legalkalmasabb helynek Szécsény vidéket jelölte. Azonban mint ertesültünk a cukorgyár a közeljövőben B.-Gyarmaton fog megalakulni.

Megszökött borjú. Müller Simion, helybeli mészáros folyó hó 14-en a délutáni órákban levágatás végett egy igen lürgelabu borjút szállított kocsin a vágóhidra, útközben azonban a borjú valaminek kiszabadította magát a kötelekekből es a kocsiból kiugorva vad futásnak eredt, melyre a mészáros többedmagával 24 órai hajszá után Kirberger István ácsimester, vadászfegyverével a borjút célba vette és kétszer fejen lötte, a nitől az elvadult és meglehetősen kimerült bocza kisé megroppant. Erre az emberek gyűrűbe vették es nagy küzdelem árán leteperték a kímulástól megriadt virgoncz állatot. Aztán bosszusan a vágóhidra állították es annak rendje módja szerint lefejezték.

A S.-Tarfjának öröme. Nagy örömhírt vitj Salgótajánba a folyó hó 11-iki pósta. — Amiért már egy évtized óta küzdöttek, kilincseltek, ami ezen nagyforgalmu bányavárosnak ugyszólván életkérdés, az a közel jövőben megvalósul: Nógrádvármegye közigazgatási bizottsága f. hó 11-én küldte el a Salgótarjáni előjáráságnak a kereskedelemügyi miniszternek azon leiratát, mely a város közepére egy végleges vasúli megállóhely felépítését rendeli el.

Közgazdaság.

A Budapesti Bank R.T. igazgatósága Lukács György Dr. elnöklésével ma tartott igazgatósági ülésén megállapította az Intézet 1911. évi mérlegét. Az igazgatóság tevékenységének java részét az Intézet teljes konszolidálására es mobilitásának fejlesztésére fordította. Csökkentte, illetve lebonyolította mindazokat a vállalatokat es érdekeltségeket, amelyek nem állottak arányban az Intézet tőkeerejével, vagy nem bíztattak eredménnyel. Teljes reálításra törekedvén, leirta aktívából mindazokat a tételeket, amelyek a multban veszteségeket eredményeztek. A veszteségek leírása fedezetel talált egyrészt a Diana-üzlet löltötte kedvedd fejlődése következtében, az árú-osztálydan heállott értékmelkedés, másrészt a folyó-üzlet nyereségéből elvont 630.000 korona által. Igen szép eredményt ért el a bank folyó üzletében a Szentlőrinci. Téglyagyár érdekeltsége egy jó részének lebonyolításánál es a jelenleg főmálló eggeb érdekeltségeinél. Az elmúlt esztendő üzleti nyeresége 1,191.348. korona 22 fillért tett ki, amelyből levonva a főntemlitett 630.000 korona leírást es hozzávonva az 1910. tíz év-ről áthozott 68.475 korona 14 fillért, összesen 628.823 korona 36 fillér áll a közgyűlés rendelkezésére. A február 26-án meg-tartandó közgyűlésen öt százalék, azaz részvényenkint 25 korona százalék kifizetésé es az igazgatóságnak kinyújtása foja az igazgatóság javaslatba hozni. A mérleg a következő: Mérleg-számla. Vagyon: Készpénz 521.057 korona 08 fillér. Pénzüintézeteknél elhelyezve 1,539.202 korona 55 fillér. Váltótárca 7,674.756 korona 78 fillér. Előleg érték-papirokara 8,905.935 korona 73 fillér. Vállalati érdekeltségek 2.920.000 korona 24 fillér. Fix-tömhart kölcsönök 28.771 korona 71 fillér. Értékpapirok 675.200 korona 8) fillér. Vájóörlet 206.892 korona 07 fillér. Adósok fedezet mellett 557.460 korona 49 fillér. Árú-osztály 3,986.400 korona. Ig-gat-nok 291.169 korona 50 fillér. Berendezés 1 korona. Összesen 27,307.437 korona 95 fillér. Teher: Alap-tőke 10.000.000 korona. Tartalékalap 300.000 korona. Könyv tartalék lap 100.000 korona. Ingatlan-tartalékalap 100.000 korona. Hitelegysűletti híztoniték lap 37.670 korona. Betétel 9,971.887 korona 13 fillér. Hitelezők 6,011.314 korona 42 fillér. Föl nem vett osztalékok 1742. korona. Átmeneti kamatok 155.001 korona 04 fillér. Tiszta nyereség-átmozat 1910. év-ről 67.475 korona 14 fillér 1911. évi nyereség 571.348 korona 22 fillér. Összesen 27,306.437 korona 95 fillér. Veszteség-nyereség-számla. Veszteség: Kifizetett es tőkésített kamatok 321.261 korona 09 fillér. Tiszti fizetések 101.738 korona 28 fillér. Tiszti lakhér 43.601 korona 28 fillér. Költéségek 215.752 korona 96 fillér. Tíz százalék tőkekamat-adó 32.126 korona 11 fillér. Leírása vállalati érdekeltségeknek es követeléseknek 630.000 korona. Adók 75.068 kor. 31 fillér. Tiszta nyereség: 1910 évi nyereség-átmozat 67,475 korona 14 fillér. 1911. évi nyereség 561.348 korona 22 fillér. Összesen 2,048.359 korona 37 fillér. Nyereség: Nyereség-átmozat 1910.év-ről 67,475 korona 14 fillér. Kamatok 1,153.157 korona 74 fillér. Jutalékok 151.240 korona 26 fillér. Árú-osztály nyeresége 525.548 korona 68 fillér. Váltóüzleti eredmény 139.295 korona 01 fillér. Fiók nyeresége 11.642 korona 54 fillér. Összesen 2, 048.359 korona 37 fillér.

Szerkesztésért a kiadó felelős.

Értesítés!

A „Hungária” szállodában folyó hó 17-én, szegedi halászlé estély

tartatik,

melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja

VIRGAY LÁSZLÓ,
szálloda tulajdonos.

925—1912. sz.

Arveresi hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járás-bíróságnak 1908. Ph. évi 1366/1. 1909. Sp. 290/22. sz. végzése következtében Dr. Seldner Mór szécsényi ügyvéd által képviselt Lövy Ignác javára 204 kor. s jár. erejéig 1911. évi augusztus hó 30-án foganatosított kielégítési es végrehajtás útján lefoglalt es 910 koronára becsült következő ingóságok, u.m.: 2 ló, 1 teher-kocsi es két kőszerszám nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 191-ik évi V. 302/3. számú. végzése folytán 157 kor. 28 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi december hó 12 napjánki járó 5% kamatai es rddig hatr. összesen 183 K. 50 fillérben híróilag már megállapított költségek 16 K. 32 fill., 3 lapnyertes es 6 K. 60 fill. árverés kifizetés-díj erejéig N.-Szennan leendő megtartására 1912. évi febr. hó 27-ik napjának délelőtti 11 órája határidőből kifizetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. es 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg-többet ígérőnek, szükség esetén becsúron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- es felhívogatatták es azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szécsény, 1912. évi febr. hó 14.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

319—1912 sz.

Arveresi hirdetés kivonat.

A szécsényi kir. járás-bíróság mint öltvi hatóság közhírré teszi, hogy Kasza Sándor végrehajthatónak Darida Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 108. kor. tőke követelés es jár. iránti végrehajtási ügyében a nagytörzi

160. sz. ljkvben A I 1-3. soroz. 122. 401. 441. b hrsz. belfelek 164 hrsz. luczernás, Ut alatti, 6. szaz. 7. 9.11. soroz. 710. 764. hrsz. 261. hrsz. almási utnál, Dőlő Rét, Erdő és legelő illetőség, Száraz malomni dőlőnek B.9.a. Darida Istvánné szül. Kasza Erzsébet nevében álló részére 20. kor. az u.o. ljkvben t 1. soroz. 1117. hrsz. Mutya hegyi szőlőnek B.9.a. ugyanannak nevében álló részére 45.kor. az u.o. 679 sz. ljkv I 1-2. soroz. 535. 534. hrsz. Mogyoróska oldali Mogyoróska oldalnak B.7.a. ugyanannak nevében álló részére 399. korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendelődik és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 1912. évi márczius hó 6-ik napjának d. e. 10 órája Nagylócz község házáján megírtandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár vs. részén alul eladatul nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. IX.t.c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333 sz. a. kell igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy a banatpénznek az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál lőlegez elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. Járásbíróság mint tkvi. hatóság.

Szécsény, 1912. évi január hó 23-án.

Szenthe, sk, kir. jbiró.

A kiadmány hitelel:

Perényi, kir. telekkönyvvezető.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy

szoba-fűtéshez kiválóan alkalmas magashőfoku



elsőrendű **pormentes** porosz darabos, kocka vagy dió-kösznet mm-ként 3 kor. 20 f.-ért, la. légszeszgyári drb.-os koaxot 4 kor. 80 f.-ért, la. „ dió „ 5 koronáért.

Legalább is 16 mm. vetelnél házhoz szállítva ajánlok.

A nagyérdemű közönség szives megrendeléseit kéri leljes tisztelettel

TEPPER ADOLF,

Előfizetések

fővárosi napi-lapokra

elfogadtatnak

Glattstein Adolf papirkereskedésében, — Szécsény.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv- és papirkereskedése.

M. kir. dohány- és szivar áruda.

„Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala.

Sz é c s é n y, (Nógrádmegye.)